

当滑板车成孩子“标配”，怎样选才放心

抽查结果：有近三成受检产品不合格 选购方法：仔细查看适用年龄和承载体重



6月27日，在位于长沙市天心区万家丽附近的一家玩具店，一位市民正在选购儿童滑板车。

记者卜岚 摄



路过幼儿园、早教班，会发现门口都开辟了专门的“停车区”，各式各样的儿童玩具滑板车整齐地停放着，五花八门的款式看起来很是热闹——滑板车俨然已经是孩子们人手一台的“必备玩具”。

不过，上海市场监管部门近日组织了儿童滑板车产品质量监督抽查。抽查结果显示，儿童滑板车产品质量问题突出，有近三成受检产品并不合格。作为孩子们喜爱的玩具之一，究竟如何才能购买到一辆让家长放心的安全滑板车？记者近日在长沙市场走访调查。

玩具品类中人气较高
价格大多为139-388元

“小区里基本人手一个，大女儿看到了就嚷着要买！”6月24日，家住万科金域蓝湾的孟女士告诉记者，前不久刚刚在玩具店购买了一台儿童滑板车，“两个小孩每次出去都要带着，还要抢着玩。”

6月27日，记者走访长沙市内

整租套均价格指数35.82

新一线城市中长沙租赁负担最低

本报6月27日讯 今年6月，长沙大学生蒋晨在长沙找到了实习机会。找了几家房后，她决定在芙蓉区一套小公寓安顿下来，月租金1600元，“靠近地铁出行方便，也比适合我们这种小年轻。”

对毕业生群体来说，选择城市，不仅要考虑就业机会、薪酬水平，租住环境是否“友好”同样也是重要因素。近日，《2021年毕业季居住洞察报告》发布，报告显示，北京整租套均价格指数100，长沙为35.82，房租收入比在20%左右，在新一线城市中租赁负担

的玩具店和超市发现，儿童滑板车的价格大多在139-388元之间，主要有可坐式滑板车、四轮滑板车、三轮滑板车等，3至8岁的儿童是主要客群。

“我每周一都要采购滑板车，因为卖得最好，常常一天就能卖四五台。”在新韶山路的一家名叫B.Duck的门店里，店员指着摆放在正门口前的滑板车对记者说，“现在卖得最火的是这种可以乘坐的滑板车，价格是386元，适合两三岁的儿童。”

不过，三湘都市报记者走访发现，虽然滑板车的销量不错，但安全质量却存在隐患。当问及滑板车是否有相应安全证书时，大多数玩具店店员表示不知情或者没有。而对于可能出现的安全隐患，B.Duck的店员表示，孩子在使用任何玩具时，都需要大人在旁边看护。

避免购买三无产品
看清适用年龄和承载体重

玩具滑板车看起来虽小，但其安全问题也不容忽视。

据悉，上海市市场监管局这次抽查的全部7批次不合格样品，问题主要集中在把立管强度、孔、

间隙、机械装置的可触及性、突出部件、电气附件，以及用于包装或玩具中的塑料袋或塑料薄膜等五个项目上。

“儿童滑板车有一个调节高度的立管，高度调节好后，通过锁定装置进行固定。如果锁定装置质量不达标，就很容易出现突然倒塌。”一位从事玩具行业十余年的商家邹女士表示，目前儿童滑板车行业准入门槛低，质量参差不齐，建议加强行业监管和自律。

那么作为家长，该如何选择滑板车？对此，业内人士指出，首先要通过正规渠道购买产品，仔细查看生产厂家信息、商品名称、型号等，避免购买三无产品；同时，考虑承重性能和适用年龄。劣质滑板车踏板承重较小，成年人踏上去就会瞬间弯曲，影响整体结构。

“有些细节也要特别注意。比如，手把、转向管、脚踏板和轮轴等位置，看看是否有明显的变形和损坏问题。而从材质上看，全塑料材质滑板车重量较轻，但使用寿命较短。全金属材质滑板车重量较大，滑行时异响明显，但使用寿命较长。而‘塑料+金属’的组合材质滑板车就融合了二者的优点，性价比最高。”该业内人士表示。

■记者 卜岚 实习生 向越

最低。

报告数据显示，2021年度毕业季租金指数TOP10城市分别为北京、上海、深圳、杭州、广州、珠海、南京、苏州、厦门及东莞。该数值以整租月度套均租金为基础进行标准化处理，指数越高表示租金越高。

从长沙来看，长沙整租套均价格指数35.82，房租收入比在20%左右。而要想实现所谓的整租自由，北京毕业青年的月收入要达到2.1万。青岛与大连、济南、长沙四个城市的整租自由线均为

7667元/月排名第18。

“优质的城市基本面，是吸引人才的重要因素。在选择就业城市时，城市发展、优质的工作机会、环境宜居、生活舒适等，这些都是毕业生优先考虑的因素，且重要度较上年有所提高。”业内人士指出，每年5月至8月成为毕业生租房热季，超过七成的毕业生在这个时间段租房，“不过，在租房过程中，一定要警惕虚假房源信息，其次则尽量避免由于换工作、房租上涨等原因导致频繁搬家的情况出现。” ■记者 卜岚

科技赋能百年名校教育现代化
湘乡市东山学校
引入有道词典笔

碰到陌生的英语单词，将笔尖对准单词轻轻一扫，其音标、释义、例句等全部显示在屏幕上；学习晦涩难懂的诗词或文言文，扫一扫点一点，其注解、来源也一“幕”了然……6月23日，“科技育才，智慧有道”网易有道词典笔入校园活动来到湖南省湘乡市东山学校，为这所百年名校捐赠有道词典笔。

笔尖“扫”过
一秒即可呈现翻译结果

“好高级！”活动现场，网易有道的工作人员演示了词典笔的使用方式，学生们对人工智能带来的超快查词过程产生了浓厚兴趣，争先恐后地抢着体验这个新鲜的机器。

“有道词典笔查词速度很快，不到一秒的反应时间，词典笔的屏幕上就可以显示出结果，并伴有标准发音。”高一572班学生向金兴奋地告诉记者，它改变了原来英语学习翻字典或用手机查词的方式，大大提升了查词效率。她的同桌伍紫霖也表示，这支笔机身轻巧方便携带，可以放在笔袋里或者放在口袋里，随时都能使用。

“纸质英语词典又厚又重，不仅查词费力，携带也非常不方便。”高一572班的英语老师曾曙辉和同事们用词典笔扫了一些英语单词和长难句，她开心地告诉记者，词典笔翻译挺准确的，能缩短查工具书的时间，极大提高学习效率。同是英语老师的教科室副主任杨果在体验过后，也对这款智能学习硬件赞不绝口：“不少学生在英语学习中都会遇到瓶颈，这款词典笔科技性强，且是便携式，能有效扩大学生的词汇量，降低学生的心压力。”

据了解，词典笔内置的网易有道词典、汉英大词典等专

业词库，基本覆盖了学生学习范围内的所有单词；产品支持多行扫描，可以翻译整段长难句，帮助更顺畅的进行英语课外书籍的阅读。同时，有道词典笔还配有英式与美式发音，并加入了跟读功能，可以逐字逐句的纠正发音。除可以辅助英语学习外，有道词典笔还支持语文诗词、文言文的学习。

校企合作
携手助推AI技术赋能教育

湘乡市东山学校为百年名校，历史悠久、英才辈出，具有光荣的爱国传统和革命传统。毛泽东早年就曾在此求学，并在1958年9月10日，为该校题写了“东山学校”的校名，沿用至今。作为湖南省示范性普通高级中学，该校还获得“全国教育系统先进集体”等荣誉。

捐赠现场，东山学校校长付建华表示，东山学校在继承学校优良革命传统的同时，也在不断探索教育信息化，此次有道词典笔的入驻，通过人工智能技术与教学的融合，让学生体验到更高效的学习方式。“通过智能学习硬件的入驻，提升学校智慧校园建设进程。”

网易有道词典笔负责人表示，网易有道一直以来关注社会需求，秉承“高效学习，从有道开始”的信念，持续推动智慧校园建设，助力教育信息化2.0行动计划的实施。而网易有道词典笔入校公益活动也将继续开展，为更多学校和师生带去便利好用的产品，“让越来越多的学子减轻学习负担，提升学习效率，助力学生个性化学习快乐学习。”

据悉，截至目前，有道词典笔已入驻全国各地近500所中小学校及高校，覆盖了全国共27个省市自治区。

■记者 陈舒仪

